

人行道宽度超8米,将增种行道树

市政府常务会议原则通过明年绿化提升方案,中州路、九都路等25条道路将建成景观长廊,滨河北路将建绿化带,城市道路两侧停车场将全部改建为“林荫生态型”,屋顶覆绿将全面启动



□记者 李砺瑾

不久的将来,无论您走在小区内还是城市街头,将有望看到这样一幅景象:树下有花,花中有绿,三季开花,四季常绿。当咱们的洛阳城不仅花团锦簇,更是绿树成荫,您会不会觉得赏心悦目、怡然自得呢?

昨日下午,市政府常务会议原则通过了《洛阳市2014年城市生态园林绿化提升工作方案》(以下简称《方案》)。您不妨和洛阳晚报记者一起,通过一些关键词,来看看明年咱们的城市将有哪些“绿色变化”吧。

相关链接

全市森林覆盖率2017年力争达50%

□记者 李砺瑾

昨日,洛阳晚报记者从市政府常务会议获悉,到2017年,全市森林覆盖率将力争达到50%。

我市规划实施的洛阳林业生态建设(2013年—2017年)提升工程明确,今后5年,我市将大力发展特色经济林、花卉苗木、林下种植养殖、林产品加工、森林旅游等特色林业产业工程,大力加强生态文化教育基地建设以及生态文化产品创作、生态文明宣传教育等生态文化体系建设;实施重点区域生态林、景观廊道、城郊森林、重要河流湿地保护及开发利用,建设市级生态工程295万亩,进行森林抚育和改造约350.7万亩;力争到2017年全市森林覆盖率达到50%,森林蓄积量达到3605万立方米,林业总产值达到158亿元。

该项工程总投资131.6亿元,完成后预计将年新增森林涵养水源、保育土壤、固碳释氧、净化大气、保护生物多样性、森林游憩、节能减排等生态效益价值118.87亿元;木材、花卉苗木、特色经济林、森林生态旅游门票收入等将增加直接经济效益77.5亿元;农民来自林业的收入年均增加10%以上。

1 关键词:“绿”覆盖

无论是开车还是步行,假如映入眼帘的是成荫的大树,想必也会增添一分好心情。明年,这一幕将在市区道路边变为现实,就连您停车时也会有惊喜的发现。

对于明年城市道路的绿化建设,《方案》提出,人行道宽度8米以上的城市道路,均应增加一排行道树;同时,行

道树应为新植乔木,胸径大于12厘米,半冠或全冠,如果是半冠分支应保留1.5米以上,且与原行道树品种一致。每条城市道路绿化覆盖率不低于25%,基本实现大树林荫覆盖。

城市道路两侧的停车场,要全部改建为林荫生态停车场。所有城市道路

的机非隔离带、基础绿化带,要按照乔、灌、花、草、地被、藤等多种植物相结合的方式搭配种植,色叶和开花植物的配置比例不低于1/4,使其具有较强的视觉冲击力。城市道路及两侧机非隔离带、基础绿化带除硬化部分外,均实现绿化全覆盖,无黄土裸露。

2 关键词:景观长廊

每年的4月,满城尽是牡丹的盛景让人流连忘返。牡丹文化节结束后,不少市民意犹未尽:其他季节能否也多一些时令花卉呢?

明年,我市将对主次干道进行绿化,提升道路景观效果和生态功能,将城区主要道路打造成特色鲜明、赏心

悦目的景观长廊。

根据规划,我市将重点建设中州西路、中州中路、九都西路、九都东路、牡丹广场周边道路、联盟路、纱厂北路、凯旋东路、定鼎南路、嵩山路、外院路、国花路、王城大道、开元大道、牡丹大道、关林路、隋唐城路、太

康路、金城寨街、厚载门街、长兴街、永泰街、孙辛路、学府街、伊洛路等25条城市道路示范路,以本土树种为主,增植乔木和花灌木,形成大尺度、高绿量、多物种、全覆盖的城市道路生态景观,增加精品和亮点,美化街景市貌。

3 关键词:立体绿化

明年,我市将启动立体绿化示范工程,包括企事业单位、居住区、商业街区等位置进行屋顶绿化、墙面绿化、棚架绿化、栅栏绿化、阳台绿化。

每个城市区要在居民楼阳台、建筑物墙面、楼顶等空间部位选择不少于两处作为屋顶绿化示范点,同时加强后期养护管理,“三分建,七分养”,确保建设一处,增添一景。

新建公共服务设施、居住区以及商业、金融等建设项目,其建筑具备屋顶绿化条件的,应当实施屋顶绿化。各类新建道路、桥梁都应同步建设桥柱绿化、挡墙绿化、隔离网绿化等。同时,规划部门在受理新申报立项的建设项目时,同步要求建设立体绿化;送审项目配套绿化方案时,应附有立体绿化设计方案,申报竣工的建设项目应将屋顶绿

化和各类立体绿化纳入验收范围。

对包括九都路改造中规划建设4座过街天桥、滨河北路拟建的5座过街天桥在内的新建桥梁以及定鼎立交桥、牡丹大桥、王城大桥、西苑桥等已建桥体按照生态园林理念进行立体绿化。

鼓励房地产开发公司进行屋顶绿化,依据有关规定,按一定比例折算绿化面积。

4 关键词:增绿工程

为了使城乡接合部形成连续、大面积绿地景观,我市将实施增绿工程,运用新技术、新材料、新思路和新手段,以乔木为主,灌木、地被植物相结合,增加生物多样性和绿化植物覆盖,在城乡接合部道路营

造集休闲游憩、运动健身、园林美化于一体的绿色、生态廊道。

增绿工程共有12项,包括310国道两侧30米基础绿化带(东起定鼎北路,西至西环路,全长9.6公里,绿地面积约40万平方米)、定鼎北路

(两侧新增30米基础绿带,总面积12万平方米)、华山北路(310国道至国花路两侧新增30米基础绿带,总面积14.06万平方米)、310国道与洛白路交叉口及中州渠两侧绿化提升等。

5 关键词:洛浦公园

洛浦公园是我市重要的生态景观轴和综合性绿地公园。明年,我市将突出抓好洛浦公园改造提升,打造最具特色的城市“生态休闲观光轴带”。

明年在洛浦公园内实施的工程有6项。

1.种植大树:在风清亭广场、四夷里坊、班超出使和丝绸之路、白马驮经和玄奘西行等处栽植乡土树种、色叶乔木。

2.花园小景建设:在洛浦公园北堤中段建设7个“低碳花园”。

3.垂直绿化:对公园内的亭子、廊

架及护坡进行立体绿化。

4.滨河北路绿化带建设。

5.在造纸广场、百草园、玉兰园等处增植色块植物和花灌木。

6.洛河南堤(瀍洲桥至凌波桥段)堤顶绿地提升。

6 关键词:绿色数字

明年,我市计划实施园林绿化提升工程225项,实现新增绿地面积306.9公顷,各城市区绿化提升以增加绿量为主,同时利用色叶和开花植物打造色彩丰富的景观示范路、示范点。

明年,涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区、洛龙区(含经济开发区)、高

新区、伊滨区、龙门园区共计划实施110处绿化提升,涉及32条区管道路、35个居住区、32个单位附属绿地、11个游园。各区将在本月底前完成前期工作,明年春节后全面开工建设,明年3月底前出形象、见实效。

到2016年年底,建成区新增绿地面积860公顷以上,总面积超过6500

公顷。绿化覆盖率由目前的37.9%变为40%以上,绿地率由目前的32.9%变为35%以上,人均公园绿地面积由目前的8.47平方米变为11平方米以上,达到国家生态园林城市标准。建成区范围内除硬化外实现绿化全覆盖,单位庭院绿化达标率100%,居住小区绿化达标率85%。